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2023 年 9 月 

2020 年度卒業生対象 帝京大学八王子キャンパス 

卒業生アンケート調査結果報告 

 

＜目的＞ 

 本調査は、本学の過年度卒業生に対し、卒業後の進学や就職の状況、在学中に受け

た教育内容やサービス等について、良かった点や現在の仕事に活かされているかなどについ

て調査することにより、教育内容やサービスの改善、教育目標の見直し、在学生が自分の

進路を考える為の参考資料等に活用することを目的として実施する。 

 

 

＜概要＞ 

期間：2023/8/1～2023/8/31 

対象：2020 年度 帝京大学八王子キャンパス所属の卒業生（大学院は除く） 

方法：対象者へメール送信（卒業時アドレス）し、Web 上のアンケートフォームにて回答 

※本調査は八王子キャンパスの卒業生を対象としているため、医療技術学部に関しては、

スポーツ医療学科（健康スポーツコース、トップアスリートコース）の卒業生を対象とする。 

 

 

＜配信数・回答数＞ 

メール配信日：2023/8/1  対象者数：3,455 件 

アンケート回答件数：301 件 （回答率：8.7%) 
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Q1 性別 

 

 

 

 

Q2 所属学部学科 

 

 

 

学部 学科 有効対象者数 男性 女性 回答件数 割合① 割合②

経済学科 725 46 8 54 7.4% 17.9%

経営学科 559 19 11 30 5.4% 10.0%

観光経営学科 138 5 2 7 5.1% 2.3%

法学部 法律学科 439 22 6 28 6.4% 9.3%

日本文化学科 92 8 2 10 10.9% 3.3%

史学科 202 18 9 27 13.4% 9.0%

社会学科 183 17 13 30 16.4% 10.0%

心理学科 161 10 10 20 12.4% 6.6%

外国語学部 外国語学科 236 9 18 27 11.4% 9.0%

教育文化学科 92 7 1 8 8.7% 2.7%

初等教育学科 198 10 11 21 10.6% 7.0%

医療技術学部 スポーツ医療学科 369 19 16 35 9.5% 11.6%

人間文化学科 29 0 3 3 10.3% 1.0%

現代ビジネス学科 32 0 1 1 3.1% 0.3%

合計 3455 190 111 301 8.7% 100.0%

経済学部

文学部

教育学部

短大

割合①：回答件数／有効対象者数 
割合②：回答件数／回答合計数 
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Q3 卒業後の進路(就職・進学等)について総合的にどのくらい満足していますか。 

 

 

 

 

Q4 卒業後の進路から現在の職業が変わっていますか。 

  

 

 

回答結果 回答件数 割合

満足 81 26.9%

やや満足 105 34.9%

どちらとも言えない 79 26.2%

やや不満 17 5.6%

不満 19 6.3%

合計 301 100.0%

回答結果 回答件数 割合

変わっている 90 29.9%

変わっていない 203 67.4%

その他 8 2.7%

合計 301 100.0%

割合：回答件数／回答合計数 

割合：回答件数／回答合計数 
 

5.6％ 

6.3％ 

 

2.7％ 
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Q5 今後も現在の職場で働き続けたい (現在の仕事を続けたい)と思いますか。 

 

 

Q6 卒業された学部・学科の教育内容に満足しましたか。 

 

 

回答結果 回答件数 割合

続けたい 91 30.2%

やや続けたい 71 23.6%

どちらとも言えない 62 20.6%

あまり続けたくない 30 10.0%

続けたくない 35 11.6%

その他 12 4.0%

合計 301 100.0%

回答結果 回答件数 割合

満足 93 30.9%

やや満足 149 49.5%

どちらとも言えない 41 13.6%

やや不満 9 3.0%

不満 9 3.0%

総計 301 100.0%

割合：回答件数／回答合計数 
 

4.0％ 

割合：回答件数／回答合計数 
 

3.0％ 

3.0％ 
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Q7 教職員の支援に満足しましたか。 

 

 

Q8 仕事に関わることで、卒業された学部・学科で学んだことや経験が役に立ってい

ると感じますか｡ 

 

 

回答結果 回答件数 割合

満足 88 29.2%

やや満足 114 37.9%

どちらとも言えない 77 25.6%

やや不満 13 4.3%

不満 9 3.0%

合計 301 100.0%

回答結果 回答件数 割合

非常にそう思う 38 12.6%

ある程度そう思う 114 37.9%

どちらとも言えない 63 20.9%

あまりそう思わない 42 14.0%

まったく思わない 39 13.0%

その他 5 1.7%

合計 301 100.0%

割合：回答件数／回答合計数 
 

4.3％ 
3.0％ 

割合：回答件数／回答合計数 
 

1.7％ 
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Q9 日常生活の中で、卒業された学部・学科で学んだことや経験が役に立っていると

感じますか。 

 

 

Q10 大学生活全体について、在学中に受けた教育内容やサービス等について、良か

った点や現在の仕事や生活に活かされている点を教えてください。（フリー記述）      

※回答は一部抜粋・一部編集しています。 

・ECCP 制度はとても力になっていると思う。 

・設備が整っていて勉学や課外活動に力を注げたことはすごく身になった。「環境」の良さというのはこれか

ら自分が進む場所やフィールドを選択する上で自分の中では最重要事項になった。会社を選ぶ上でも教

育体制や風通しの良さを重要視し、今ではだいぶ裁量権と責任感を持たせてもらっている。 

・外国語学科は少人数だったため、教員の方々としっかりコミュニケーションが取れた。そのため、授業も受

けやすく自分の学びたい科目についてしっかり勉強できたと思う。 

・教職関係のことを手厚くサポートしていただいた。中高本気塾や夢プロ等の支援がありがたかった。 

・所属を問わずに他学科の授業を受けられるのが良かった。好きなことを好きなだけ勉強できる環境が特

に良かった。生涯学習の科目やゼミは活かされていると思う。 

・卒業生から学生生活や就職活動について聞く機会があった点。 

・ゼミ発表会があったおかげで、スピーチや Excel、パワポの使い方など、社会人基礎を学べた。 

・大学では、話し合いの授業が多く自分の考えを持たなければいけない場面が多かった。自分の考えを話

すことが苦手な私にとってはとても良い経験になった。それらの授業のおかげで自分の意見が相手に伝える

ことができるようになった。 

回答結果 回答件数 割合

非常にそう思う 48 15.9%

ある程度そう思う 134 44.5%

どちらとも言えない 54 17.9%

あまりそう思わない 44 14.6%

まったく思わない 21 7.0%

合計 301 100.0% 割合：回答件数／回答合計数 
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Q11 大学生活全体について、在学中に受けた教育内容やサービス等について、改善し

た方が良いと思われる点について教えてください。（フリー記述）          

※回答は一部抜粋・一部編集しています。 

・当時はコロナの影響もあり一概に言えないが、リモート授業の体制を少しでも早く整えて欲しかった。 

・シラバスの内容が具体的な先生と抽象的な先生があり、その差を無くしてほしかった。 

・自習スペースや学生用パソコンの量を増やしてほしかった。 

・場合によっては希望履修科目が抽選になり、取りたい科目は取れるようにしてほしかった。 

・教職や就活サポートセンターを活用するためのハードルの高さ。 

・教育現場では GIGA 端末を用いた授業が行われている。大学でも、Office

（Word•Excel•PowerPoint）の使い方だけでなく実践的な模擬授業を行うことができる講義がある

と良いと思う。 

・留学期間をもう少し長くしていただけたらより良いと思う。また、留学費用が少し高額すぎると感じた。 

・授業は面白くてやる気があっても、勉学に自主性のない学生も見受けられ、それを享受しづらい環境の

ような気がした。 

・ゼミが 1 年間だけで短いと感じた。やはり、専門分野の勉強をするのに 1 年間では、まだ学びきれない

部分がたくさんあったのでもっと長い時間が欲しかった。 

・大学院進学の方(内部外部共に)へのキャリサポのフォローがあまりにも手薄だった事。せめて内部進学

に関しての知識は持っていて欲しかった。 

・素晴らしい環境が整った帝京大学だからこそ、その環境やイベントを一般生、強化クラブ生、色々な学

生が少しでも多く利用・参加出来る機会を作ってあげてほしい。もちろん自主性を重んじる事は大切だ

が、きっかけを作ってあげる事で大きな一歩を踏み出せ、何か気づきのチャンスになると思う。 

 


